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×ðåç åíåðãîñïåñòÿâàíå, ïîñòèãíàòî áëàãîäàðåíèå íà êîíñòðóêòèâíî è
òåõíîëîãè÷íî îáíîâÿâàíå íà ïðîèçâîäñòâåíèòå ìîùíîñòè îò åäíà ñòðàíà è
ïî-äîáðîòî åíåðãîñïåñòîâíî ïîòðåáèòåëñêî ïîâåäåíèå ìîæå äà ñå
ðåàëèçèðà èêîíîìèÿ íà åíåðãèÿ, êîÿòî å åêâèâàëåíòíà íà ïîñòàâÿíåòî íà
íîâè åíåðãèéíè ìîùíîñòè îò îêîëî 3500 Mw. Òîâà å ïîâå÷å îò ñáîðà íà
êàïàöèòåòà íà ñïðåíèòå ðåàêòîðè â ÀÅÖ, ïîñòèãíàò ñúñ çíà÷èòåëíî ïî-ìàëêè
ñðåäñòâà îò òåçè, ñ êîèòî ìîãàò äà ñå ïîñòðîÿò çàìåñòâàùè íîâè ìîùíîñòè.
Ñúùî òàêà çàìúðñÿâàíåòî íà îêîëíàòà ñðåäà ñå íàìàëÿâà ñ ïðîïîðöèîíàëíî
íà ñïåñòåíàòà åíåðãèÿ, áåç íåîáõîäèìîñò îò äîïúëíèòåëíè ñðåäñòâà.

Ïðåäèçâèêàòåëñòâàòà
Âñå îùå áèòóâà ñõâàùàíåòî, ÷å åíåðãèéíàòà åôåêòèâíîñò å ïðîáëåì ñàìî

íà åíåðãåòèöèòå è êîìïàíèèòå îò åíåðãîïðîèçâîäñòâîòî. Òîâà å â ãîëÿìà
ñòåïåí íåïðàâèëíî, çàùîòî ïðîèçâîäèòåëÿò âèíàãè å çàèíòåðåñîâàí
ñòîêàòà ìó äà ñå èçðàçõîäâà â íàé-ãîëåìè êîëè÷åñòâà, çà äà ïðîèçâåæäà
ïîâå÷å.
Âñå îùå ñúùåñòâóâà èíåðòíîñò è èçâåñòíà íåçàèíòåðåñîâàíîñò íà òåçè,

êîèòî òðÿáâà äà ïðîâåæäàò ïîëèòèêàòà íà åíåðãîåôåêòèâíîñò.
Îñâåäîìåíîñòòà íà ïîòðåáèòåëèòå çà åôåêòà îò åíåðãîñïåñòÿâàíåòî å

íèñêà.
Íåîáõîäèìîñòòà îò ðàçóìíî è îòãîâîðíî ïîâåäåíèå íà

ïîòðåáèòåëèòå å îòäàâíà îñúçíàòà â ðàçâèòèòå ñòðàíè. Óñèëèÿòà íà
íåïðàâèòåëñòâåíèòå îðãàíèçàöèè è íà äúðæàâàòà â òàçè íàñîêà íàìèðàò
èçðàç â ðåäèöà èíôîðìàöèîííè êàìïàíèè, ÷èÿòî öåë å íå ñàìî äà äàäàò
ñúâåòè çà ïðàâèëíî ïàçàðíî ïîâåäåíèå, íî è äà ïîñòàâÿò íà âíèìàíèåòî íà
õîðàòà ðàçëè÷íèòå åêîëîãè÷íè è ñîöèàëíè ïðîáëåìè, ñâúðçàíè ñ
ïîòðåáëåíèåòî. Åäèí îò òåçè ïðîáëåìè å íåîáõîäèìîñòòà îò îãðàíè÷àâàíå
íà âðåäíîòî âúçäåéñòâèå íà ÷îâåøêàòà äåéíîñò âúðõó îêîëíàòà ñðåäà è â
÷àñòíîñò, íàìàëÿâàíåòî íà âðåäíèòå åìèñèè. Åäíà ñúùåñòâåíà ÷àñò îò òÿõ
ñå îòäåëÿò ïðè ðàáîòàòà íà ïðåäïðèÿòèÿòà â åíåðãèéíèÿ ñåêòîð. Ïîðàäè
òàçè ïðè÷èíà â Åâðîïåéñêèÿ ñúþç ñå ïðîïàãàíäèðà è íàñúð÷àâà
èçïîëçâàíåòî íà óðåäè ñ âèñîêà ñòåïåí íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò.

Çà äà óëåñíè ïîòðåáèòåëèòå ïðè èçáîðà íà åíåðãèéíîåôåêòèâíè
óðåäè è äà èçêëþ÷è çëîóïîòðåáèòå îò ñòðàíà íà òúðãîâöèòå, Åâðîïåéñêèÿò
ñúþç âúâåäå ñòðèêòíè èçèñêâàíèÿ çà åòèêåòèðàíè íà íàé-ìàñîâî
èçïîëçâàíèòå â äîìàêèíñòâàòà åëåêòðîóðåäè ïî îòíîøåíèÿ íà
êîíñóìàöèÿòà íà åíåðãèÿ è äðóãè ðåñóðñè.

Êàòî áúäåù ÷ëåí íà ÅÑ, Áúëãàðèÿ ïðèâåäå ñâîåòî çàêîíîäàòåëñòâî â
ñúîòâåòñòâèå ñ åâðîïåéñêèòå èçèñêâàíèÿ, êàòî îò 2004ã. ïîçíàòîòî íà
ñòðàíèòå îò ÅÑ åíåðãèéíî åòèêåòèðàíå å çàäúëæèòåëíî è ó íàñ.

Åíåðãèÿòà å ñêúï ïðîäóêò è, êîëêîòî ïîâå÷å åíåðãèÿ óïîòðåáÿâà
÷îâåê, òîëêîâà ïîâå÷å ïàðè òðÿáâà äà ïëàùà. Â ãëîáàëåí ïëàí öåíàòà íà
åíåðãèÿòà òðàéíî ñå ïîâèøàâà, çàùîòî íåéíèòå îñíîâíè èçòî÷íèöè
ïîñòåïåííî ñå èç÷åðïâàò. Åäèí äåí ùå ñâúðøàò è íåôòúò, è ïðèðîäíèÿò
ãàç, è âúãëèùàòà. Íå ìîæåì äà îñòàâèì íà áúäåùèòå ïîêîëåíèÿ çåìÿòà
âúâ âèä íà ïóñòèíÿ. Äëúæíè äà èì îñèãóðèì óñëîâèÿ äà æèâåÿò ïîíå
òîëêîâà äîáðå, êîëêîòî äîáðå æèâååì ñåãà. Òúðñåíåòî íà àëòåðíàòèâíè è
âúçñòàíîâèìè èçòî÷íèöè íà åíåðãèÿ íå ñòàâà òîëêîâà áúðçî, êîëêîòî íè ñå
èñêà. Çàòîâà, çà äà îñèãóðèì íà ó÷åíèòå ïîâå÷å âðåìå çà òúðñåíå íà äðóãè
èçòî÷íèöè íà åíåðãèÿ, äíåñ íèå òðÿáâà äà ÿ ïåñòèì.

Eíåðãèéíàòà åôåêòèâíîñò â Áúëãàðèÿ å èçêëþ÷èòåëíî íèñêà. Íàøàòà
ïðîìèøëåíîñò áåøå èçãðàäåíà ïî ñúâåòñêè îáðàçåö, ñ åíåðãîåìêè
òåõíîëîãèè è èíñòàëàöèè. Ïðîáëåì ñ åíåðãîñïåñòÿâàíåòî ïðåäè 1989ã. íå
ñúùåñòâóâàøå ïîðàäè íèñêèòå öåíè íà åíåðãîèçòî÷íèöèòå, äîñòàâÿíè îò
Ñúâåòñêèÿ ñúþç. Ïðè íîâèòå óñëîâèÿ åíåðãèéíàòà åôåêòèâíîñò å áåç
àëòåðíàòèâà. Åòî íÿêîè ôàêòè çà åíåðãîïðîèçâîäñòâîòî è
åíåðãîïîòðåáëåíèåòî ó íàñ:
Áúëãàðèÿ å áåäíà íà åíåðãîðåñóðñè è íàä 70 % îò òÿõ ñå âíàñÿò.
Ðàçõîäúò íà åíåðãèÿ çà åäèíèöà ïðîèçâåäåí áðóòåí âúòðåøåí ïðîäóêò å

2,5-5 ïúòè ïî-ãîëÿì îò òîçè â ðàçâèòèòå ñòðàíè.
Èíâåñòèöèèòå â åíåðãèéíèÿ ñåêòîð â ïîñëåäíèòå 45-50 ãîäèíè

ñúñòàâëÿâàò áëèçî 30 % îò âñè÷êè èíâåñòèöèè â èíäóñòðèÿòà, ïî÷òè èçöÿëî
âëîæåíè çà åêñòåíçèâíî ðàçâèòèå, à íå è çà ïîâèøàâàíå íà åôåêòèâíîñòòà
ìó.
Ñðåäñòâàòà, âëîæåíè çà ñïåñòÿâàíå íà åäèíèöà åíåðãèÿ, ñà 2-3 ïúòè ïî-

åôåêòèâíè ñïðÿìî òåçè, âëîæåíè çà ïðîèçâîäñòâîòî íà ñïåñòåíàòà
åäèíèöà åíåðãèÿ, à ñðîêúò çà îòêóïóâàíåòî íà ïúðâèòå èíâåñòèöèè å íå
ïîâå÷å îò 2 ãîäèíè.
Áúëãàðèÿ å íà åäíî îò ïúðâèòå ìåñòà â Åâðîïà ïî çàìúðñåíîñò íà

îêîëíàòà ñðåäà, äúëæàùà ñå íàé-âå÷å íà ïðåêàëåíî ãîëåìèÿ ðàçõîä íà
åíåðãèÿ çà åäèíèöà áðóòåí âúòðåøåí ïðîäóêò. Ñïåñòåíàòà 1 Kwh
åëåêòðîåíåðãèÿ îçíà÷àâà ñïåñòåíî 330g óñëîâíî ãîðèâî è ðåñï. ñïåñòåíî
çàìúðñÿâàíå îò íåãîâîòî èçãàðÿíå.
Èíñòàëèðàíèòå ìîùíîñòè â òåöîâåòå íà ÍÅÊ ñà ñ ïî÷òè èç÷åðïàí ðåñóðñ, ñ

âèñîêè åêñïëîàòàöèîííè ðàçõîäè.
Êàêâî ïå÷åëèì, àêî ïîâèøèì åôåêòèâíîñòòà ñè:

. Íàìàëÿâàìå ðàçõîäèòå çà òîïëî- è åëåêòðîåíåðãèÿ.

. Íàìàëÿâàìå çàìúðñÿâàíåòî íà îêîëíàòà ñðåäà.

. Áúëãàðñêàòà èíäóñòðèÿ ïîâèøàâà êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòòà ñè, ÷ðåç
íàìàëÿâàíå íà ñåáåñòîéíîñòòà íà ïðîäóêöèÿòà.

ÇÀÙÎ ÏÅÑÒÅÍÅÒÎ ÍÀ ÅÍÅÐÃÈß Å ÂÀÆÍÎ?
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Êîé å äëúæåí äà åòèêåòèðà

Çàäúëæåíè äà ñíàáäÿò áèòîâèòå óðåäè ñ åòèêåò çà êîíñóìàöèÿòà íà
åíåðãèÿ è ñ èíôîðìàöèîíåí ëèñò ñà ïðîèçâîäèòåëèòå, à êîãàòî óðåäèòå ñà
îò âíîñ âíîñèòåëèòå. Òåçè ëèöà ñà äëúæíè äà îñèãóðÿò íåîáõîäèìèòå
åòèêåòè è èíôîðìàöèîííè ëèñòà è äà ãè ïðåäàäàò íà òúðãîâöèòå. Îñâåí
òîâà, ïðîèçâîäèòåëèòå è âíîñèòåëèòå ñà äëúæíè äà ïîääúðæàò òåõíè÷åñêè
äîñèåòà ñ äîñòàòú÷åí îáåì èíôîðìàöèÿ è òåõíè÷åñêà äîêóìåíòàöèÿ, êîèòî
äà ïîçâîëÿâàò ïðîâåðêà íà äîñòîâåðíîñòòà íà ñúäúðæàùàòà ñå â åòèêåòà è
èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò èíôîðìàöèÿ.

Òúðãîâöèòå îò ñâîÿ ñòðàíà ñà äëúæíè äà ïðåäëàãàò íà
ïîòðåáèòåëèòå áèòîâè óðåäè åòèêåòèðàíè ñ åòèêåò è ñíàáäåíè ñ
èíôîðìàöèîíåí ëèñò çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ.

Îñíîâíîòî ïðåäíàçíà÷åíèå íà åòèêåòà å äà îðèåíòèðà ïîòðåáèòåëÿ
ïðè èçáîðà íà ïðîäóêòà. Çàòîâà òîé òðÿáâà äà å ïîñòàâåí òàêà, ÷å
ïîòðåáèòåëÿò äà ìîæå äà ñå çàïîçíàå ñ íåãî â ñàìèÿ òúðãîâñêè îáåêò,
ïðåäè ïîêóïêàòà.

Îñíîâíîòî ïðåäíàçíà÷åíèå íà èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò å äà äàäå
âúçìîæíîñò íà ïîòðåáèòåëÿ äà ñëåäè çà êîíñóìàöèÿòà íà åíåðãèÿ íà óðåäà
ïî âðåìå íà íåãîâàòà åêñïëîàòàöèÿ. Çàòîâà òîé òðÿáâà äà áúäå ïðèëîæåí
êúì óðåäà è äà ñå ïðåäàäå íà ïîòðåáèòåëÿ â ìîìåíòà íà äîñòàâêàòà.

Âíèìàíèå!
Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ïîëó÷è áèòîâèÿ óðåä ñíàáäåí
ñ åòèêåò è èíôîðìàöèîíåí ëèñò.

Áèòîâè óðåäè, ïîäëåæàùè íà åòèêåòèðàíå çà åíåðãîêîíñóìàöèÿ

Ñïèñúê íà áèòîâèòå óðåäè, ÷èåòî åòèêåòèðàíå çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ íå å
çàäúëæèòåëíî

Íà ñïåöèàëíî åòèêåòèðàíå ïî îòíîøåíèå íà êîíñóìàöèÿòà íà åíåðãèÿ
è äðóãè ðåñóðñè ïîäëåæàò
ñëåäíèòå áèòîâè óðåäè, äîðè è â ñëó÷àèòå, êîãàòî ñúùèòå ñå ïðîäàâàò çà
íåäîìàêèíñêè öåëè:

äîìàøíè õëàäèëíèöè, çàìðàçèòåëè, óðåäè çà ñúõðàíÿâàíå íà çàìðàçåíè
õðàíè, êàêòî è êîìáèíàöèè ìåæäó òÿõ;

ïåðàëíè ìàøèíè;
áàðàáàííè ñóøèëíè ìàøèíè;

Ïîñòàâÿíåòî íà ñïåöèàëåí åòèêåò è èíôîðìàöèîíåí ëèñò çà
êîíñóìàöèÿòà íà åíåðãèÿ è äðóãè ðåñóðñè íå å çàäúëæèòåëåí ïðè ñëåäíèòå
áèòîâè óðåäè
- ìîäåëè áèòîâè óðåäè, ÷èåòî ïðîèçâîäñòâî å ïðåóñòàíîâåíî, ïðåäè 01. 09.
2004ã.;
- áèòîâè óðåäè âòîðà óïîòðåáà;
- áèòîâè óðåäè, êîèòî ìîãàò äà èçïîëçâàò äðóãè èçòî÷íèöè íà åíåðãèÿ;
- áèòîâè ïåðàëíè ìàøèíè áåç âúçìîæíîñò çà öåíòðîôóãèðàíå;
- áèòîâè ïåðàëíè ìàøèíè ñ îòäåëíè îòäåëåíèÿ çà ïðàíå è öåíòðîôóãèðàíå (ñ
äâîéíè âàíè);
- ëàìïè ñúñ ñâåòëèíåí ïîòîê, ïî-ãîëÿì îò 6500 ëóìåíà;
- ëàìïè ñ âõîäíà ìîùíîñò, ïî-ìàëêà îò 4 âàòà;
- ðåôëåêòîðíè ëàìïè;
- êëèìàòèçàòîðè ñ õëàäèëíà ìîùíîñò, ïî-ãîëÿìà îò 12 kW;
- êëèìàòèçàòîðè, ðàáîòåùè íà ïðèíöèïà âúçäóõ-âîäà è âîäà-âîäà;

÷ðåç åòèêåòè è èíôîðìàöèîííè ëèñòîâå

ìèÿëíè ìàøèíè;
ëàìïè, çàõðàíâàíè äèðåêòíî îò åëåêòðè÷åñêàòà ìðåæà;
âúçäóøíè êëèìàòèçàòîðè;
åëåêòðè÷åñêè ôóðíè.
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Ñïåöèôè÷íè èçèñêâàíèÿ ïðè ïðåäëàãàíå íà áèòîâè óðåäè áåç
èçëàãàíåòî èì ïðåä ïîòðåáèòåëÿ

Êîãàòî áèòîâè óðåäè ñà ïðåäëîæåíè çà ïðîäàæáà, íàåìàíå èëè
ïðîäàæáà íà èçïëàùàíå ÷ðåç ïîùåíñêè çàïèñ, êàòàëîã èëè ïî äðóã íà÷èí,
èçêëþ÷âàù èçëàãàíå íà óðåäà ïðåä ïîòðåáèòåëÿ, òúðãîâöèòå ñà äëúæíè äà
ïðåäîñòàâÿò íà ïîòðåáèòåëÿ èíôîðìàöèÿòà îò åòèêåòà è èíôîðìàöèîííèÿ
ëèñò íà óðåäèòå ïðåäè ñêëþ÷âàíåòî íà äîãîâîðà. Â òåçè ñëó÷àè ïå÷àòíèòå
ìàòåðèàëè, ÷ðåç êîèòî ñå èçâúðøâàò ïðåäëîæåíèÿòà çà ïðîäàæáà,
îòäàâàíå ïîä íàåì èëè ïðîäàæáà íà èçïëàùàíå, êàòî ïèñìåíè îôåðòè,
êàòàëîã çà ïîðú÷êè ïî ïîùàòà, ðåêëàìà ïî Èíòåðíåò èëè äðóãè åëåêòðîííè
ìåäèè, íå ñà îñâîáîäåíè îò çàäúëæåíèåòî äà ïðåäîñòàâÿò èíôîðìàöèÿ íà
ïîòðåáèòåëèòå.



Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Áðîé íà îçíà÷åíèòå çâåçäè íà îòäåëåíèÿòà çà
ñúõðàíÿâàíå íà õðàíèòåëíè ïðîäóêòè.

Íèâî íà øóìà.

Ñóìà îò ïîëåçíèòå îáåìè íà âñè÷êè îòäåëåíèÿ
çà ñúõðàíÿâàíå íà
çàìðàçåíè õðàíèòåëíè ïðîäóêòè, êîèòî ñà
êëàñèôèöèðàíè ñúñ "çâåçäà" (ò.å. ñ
åêñïëîàòàöèîííà òåìïåðàòóðà < -6 °Ñ).

Ñóìà îò ïîëåçíèòå îáåìè íà âñè÷êè îòäåëåíèÿ,
êîèòî íå ñà êëàñèôèöèðàíè ñúñ "çâåçäà" (ò.å. ñ
åêñïëîàòàöèîííà òåìïåðàòóðà > -6 °Ñ).

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ, èçðàçåíà â kWh çà
ãîäèíà (ò.å. çà 24 h x 365 äíè).

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Õëàäèëíèê

Êëàñ ïî- âèñîê îò À ñå îòáåëÿçâà ñ À+ è À++

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â
åòèêåòà, êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:

Âèä íà õëàäèëíèÿ óðåä- ñúãëàñíî òàáëèöàòà íà ïðåäèøíàòà ñòðàíèöà.
Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).

Âðåìå çà äîïóñòèìî ïîâèøàâàíå íà òåìïåðàòóðàòà, èçðàçåíî êàòî
"Èçêëþ÷âàíåòî íà çàõðàíâàíåòî å áåçîïàñíî äî Õ ÷àñà".

Çàìðàçèòåëíà ìîùíîñò â êèëîãðàìè çà 24 h, îïðåäåëåíà â ñúîòâåòñòâèå
ñ èçèñêâàíèÿòà íà áúëãàðñêè ñòàíäàðòè, âúâåæäàùè õàðìîíèçèðàíè
åâðîïåéñêè ñòàíäàðòè.

Êëèìàòè÷åí êëàñ. Êîãàòî óðåäúò å ñ "óìåðåí" êëèìàòè÷åí êëàñ,
ñúîòâåòíîòî îçíà÷åíèå ìîæå äà áúäå ïðîïóñíàòî.

Àêî ìîäåëúò å ïðîèçâåäåí çà "âãðàæäàíå", òîâà òðÿáâà äà ñå îòáåëåæè.

Òåêñò "áåç ñêðåæîîáðàçóâàíå" ìîæå äà áúäå âêëþ÷âàí â
èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò.

�

�

�

�

�

�

�

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë
Ìîäåë

Ë î ã î
À B C
1 2 3

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ ãîä.kWh/
(ŒÒÌÓ‚‡Ì‡ Ì‡ ÒÚ‡Ì‰‡ÚÌË ËÁÏÂ‚‡ÌËˇ Á‡ 24 h)

Äåéñòâèòåëíàòà êîíñóìàöèÿ ùå
çàâèñè îò òîâà êàê ñå èçïîëçâà
óñòðîéñòâîòî è êúäå å ðàçïîëîæåíî

Îáåì çà ñâåæè ïðîäóêòè

Îáåì çà çàìðàçåíè ïðîäóêòè

Øóì
çà 1(dB(A) pW)

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ EN 153

xyz

xyz

xz

XYZ

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

Ïî- åôåêòèâåí

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí
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Åòèêåòúò íà õëàäèëíèê èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:Îáùè èçèñêâàíèÿ êúì åòèêåòà çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ

Îáùè èçèñêâàíèÿ êúì èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ

Åòèêåòúò çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ è äðóãè ðåñóðñè òðÿáâà äà
îòãîâàðÿ íà ñëåäíèòå îáùè èçèñêâàíèÿ:
. äà áúäå íà áúëãàðñêè åçèê;
. äà áúäå ïîñòàâåí íà âèäíî çà ïîòðåáèòåëèòå ìÿñòî âúðõó ñòîêàòà èëè
íåéíàòà îïàêîâêà.

Êîãàòî áèòîâè óðåäè ñå ïðåäñòàâÿò íà ïîòðåáèòåëèòå íà îòêðèò
ùàíä, â øîó ðóóì èëè ïî äðóã íà÷èí, êîéòî ïîçâîëÿâà äèðåêòåí äîñåã ñ
ïðîäóêòà, åòèêåòúò çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ òðÿáâà äà áúäå ïîñòàâåí íà
âèäíî çà ïîòðåáèòåëèòå ìÿñòî âúðõó óðåäà èëè íà òàáåëà â áëèçîñò äî
íåãî.

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò çà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ å ÷àñò îò
ñúäúðæàíèåòî íà òåõíè÷åñêàòà äîêóìåíòàöèÿ è èíôîðìàöèîííèòå
ìàòåðèàëè, ñúïúòñòâàùà óðåäà.

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñå ïðèëàãà îò òúðãîâåöà êúì óðåäà è ïî òîçè
íà÷èí â ìîìåíòà íà ïðåäàâàíå íà ïðîäóêòà, ñå ïîëó÷àâà îò ïîòðåáèòåëÿ.

Ñïåöèôè÷íè èçèñêâàíèÿ êúì åòèêåòà è èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò çà
êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ íà ðàçëè÷íè âèäîâå óðåäè

Õëàäèëíè óðåäè

Õëàäèëíèòå óðåäè ñå ðàçïðåäåëÿò íà ñëåäíèòå êàòåãîðèè:

6

1. Õëàäèëíèê áåç îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà

2. Õëàäèëíèê/îõëàäèòåë ñ îòäåëåíèå çà 5 °Ñ è/èëè 10 °Ñ

3. Õëàäèëíèê ñ îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà, áåç çâåçäà

4. Õëàäèëíèê ñ îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà (*)

5. Õëàäèëíèê ñ îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà (**)

6. Õëàäèëíèê ñ îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà (***)

7. Õëàäèëíèê/çàìðàçèòåë è óðåä çà ñúõðàíÿâàíå íà çàìðàçåíè

õðàíèòåëíè ïðîäóêòè ñ îòäåëåíèå çà íèñêà òåìïåðàòóðà *(***)

8. Çàìðàçèòåë è óðåä çà ñúõðàíÿâàíå íà çàìðàçåíè õðàíèòåëíè ïðîäóêòè

òèï "øêàô"

9. Çàìðàçèòåë è óðåä çà ñúõðàíÿâàíå íà çàìðàçåíè õðàíèòåëíè ïðîäóêòè

òèï "ðàêëà"

10.Õëàäèëíèê/çàìðàçèòåë è óðåä çà ñúõðàíÿâàíå íà çàìðàçåíè

Òåìïåðàòóðà íà

íàé-ñòóäåíîòî

îòäåëåíèå

Âèä íà õëàäèëíèÿ óðåä

-18?Ñ

-18?Ñ

-18?Ñ

-18?Ñ

-18?Ñ

-12?Ñ

-6?Ñ

>-6?Ñ

>-6?Ñ

>-6?Ñ



Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Íèâî íà øóìà ïî âðåìå íà öèêëèòå íà ïðàíå è
öåíòðîôóãèðàíå

Òèï íà óðåäà - ñ âúçäóøíî îòâåæäàíå èëè
êîíäåíçèðàíå

Îáÿâåíà âìåñòèìîñò çà ïàìóê â kg

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà öèêúë
(çà "ñóõ ïàìóê”)

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Ñóøèëíà ìàøèíà

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà,
êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).
- Êîíñóìàöèÿ íà âîäà, îïðåäåëåíà çà öèêúë îò ïðîãðàìàòà "ñóõ ïàìóê", àêî å
âúçìîæíî.
- Âðåìå çà ñóøåíå, îïðåäåëåíî çà öèêúë îò ïðîãðàìàòà "ñóõ ïàìóê".
- Ñðåäíà ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ (è íà âîäà, àêî å âúçìîæíî),
îñíîâàíà íà èçïîëçâàíåòî íà ïðîãðàìè çà ñóøåíåòî íà 150 kg ïðàíå ïðè
ðåæèì "ñóõ ïàìóê", ïëþñ 280 kg ïðàíå ïðè ðåæèì "èçñóøåí çà ãëàäåíå ïàìóê",
ïëþñ 150 kg ïðàíå ïðè ðåæèì "ëåñíîïîääúðæàí òåêñòèë". Òîâà ñå èçðàçÿâà
êàòî "Ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ çà 4-÷ëåííî äîìàêèíñòâî ïðè íîðìàëíî
èçïîëçâàíå íà ñóøèëíÿòà".
- Íèâî íà øóìà, èçëú÷âàí îò òÿõ âúâ âúçäóõà

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

Ïðîèçâîäèòåë

Ìîäåë
Ë î ã î

À B C
1 2 3

Ñóøèëíà
ìàøèíà

X YZ

X.Y

xyz
Øóì

çà 1(dB(A) pW)

Äîïúëíèòåëíà åíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ EN 61121

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ
öèêúëKWh/

(ÓÒÌÓ‚‡Ì‡ Ì‡ ÒÚ‡Ì‰‡ÚÌË ÂÁÛÎÚ‡ÚË
Á‡ ˆËÍ˙Î ìÒÛı Ô‡ÏÛÍî)

Äåéñòâèòåëíàòà êîíñóìàöèÿ ùå çàâèñè
îò òîâà êàê ñå èçïîëçâà óðåäà

Âìåñòèìîñò ïàìóê( ) kg

Âúçäóøíî îòâåæäàíå
Êîíäåíçèðàíå

Åíåðãèÿ

Ïî- åôåêòèâåí

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí

Åòèêåòúò íà ñóøèëíàòà ìàøèíà èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:

9Ïåðàëíà ìàøèíà

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà öèêúë,
èçïîëçâàéêè ñòàíäàðòåí 60°Ñ öèêúë çà ïàìóê

Êëàñ íà èçïèðàíå

Êëàñ íà åôåêòèâíîñò íà ñóøåíå

Ìàêñèìàëíà ñêîðîñò íà öåíòðîôóãèðàíå,
ïîñòèãíàòà çà ñòàíäàðòåí 60°Ñ öèêúë çà ïàìóê

Âìåñòèìîñò íà óðåäà çà ñòàíäàðòåí 60°Ñ öèêúë
çà ïàìóê

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà çà öèêúë íà ïðàíå,
èçïîëçâàéêè ñòàíäàðòåí 60°Ñ öèêúë çà ïàìóê

Íèâî íà øóìà

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà, êàòî
êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).
- Ïðè îòáåëÿçâàíå íà êëàñ íà åôåêòèâíîñò íà ñóøåíå, â èíôîðìàöèîííèÿ ëèñò ñå
ïîñòàâÿ è çàÿâëåíèåòî:

- Åôåêòèâíîñò íà èçâëè÷àíå íà âîäàòà, èçðàçåíà êàòî "Âîäà, îñòàâàùà ñëåä
öåíòðîôóãèðàíå . . . %" (êàòî îòíîøåíèå íà ñóõîòî ïðàíå êúì òåãëîòî íà ïðàíåòî
ñëåä öåíòðîôóãèðàíå).
- Ïðîãðàìíî âðåìå çà ñòàíäàðòåí 60 °Ñ öèêúë çà ïàìóê.
- Ñðåäíàòà ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ è âîäà. Èçðàçÿâà ñå êàòî "Ãîäèøíà
êîíñóìàöèÿ çà 4-÷ëåííî äîìàêèíñòâî (200 ñòàíäàðòíè 60 °Ñ öèêúëà çà ïàìóê)".

"Âíèìàíèå, àêî Âèå èçïîëçâàòå ñóøèëíÿ ñ öåíòðîôóãà! Èçáèðàéêè
ïåðàëíà ìàøèíà ñ À-êëàñ öåíòðîôóãèðàíå âìåñòî G-êëàñ öåíòðîôóãèðàíå, Âèå
ùå íàìàëèòå íàïîëîâèíà ðàçõîäèòå ñè çà ñóøåíå ñ öåíòðîôóãèðàíå. Ñóøåíåòî
íà äðåõè ñ öåíòðîôóãèðàíå îáèêíîâåíî èçïîëçâà ïîâå÷å åíåðãèÿ îòêîëêîòî
ïðàíåòî èì."

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë

Ìîäåë
Ë î ã î

À B C
1 2 3

Ïåðàëíà
ìàøèíà

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ
KWh/öèêúë
(ÓÒÌÓ‚‡Ì‡ Ì‡ ÍÓÌÚÓÎÌË ÂÁÛÎÚ‡ÚË Á‡
ÒÚ‡Ì‰‡ÚÂÌ ˆËÍ˙Î Á‡ Ô‡ÏÛÍ ÔË 60 —)

Äåéñòâèòåëíàòà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ ùå
çàâèñè îò òîâà êàê ñå èçïîëçâà óðåäà

Êëàñ íà èçïèðàíå
À ïî- âèñîê: G: ïî-íèñúê

À ïî- âèñîê: G: ïî-íèñúê

Êëàñ íà åôåêòèâíîñò íà ñóøåíå

Ìàêñèìàëíà ñêîðîñò íà öåíòðîôóãèðàíå (rpm)

Âìåñòèìîñò ïàìóê( ) kg

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà L

Øóì Ïðàíå

Öåíòðîôóãèðàíå(dB(A) pW)çà 1

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ EN 60456

X YZ

yx

xy
xyz

y.z

A B C E F G

1100

D

A B D E F GC

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí

Ïî- åôåêòèâåí

Åòèêåòúò íà ïåðàëíàòà ìàøèíà èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî
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Ïåðàëíà-ñóøèëíà ìàøèíà

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà öÿëîñòíî
çàâúðøåí öèêúë (ïðàíå, öåíòðîôóãèðàíå è
ñóøåíå), èçïîëçâàéêè ñòàíäàðòåí 60 °Ñ öèêúë
çà ïàìóê

Êëàñ íà èçïèðàíå.

Âìåñòèìîñò (â kg) íà óðåäà çà ñòàíäàðòåí 60 °Ñ
öèêúë (áåç ñóøåíå)

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà â ëèòðè çà öÿëîñòíî
çàâúðøåí öèêúë (ïðàíå, öåíòðîôóãèðàíå è
ñóøåíå)

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà,
êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).

- Åôåêòèâíîñò íà èçâëè÷àíå íà âîäà çà ñòàíäàðòåí 60 ?Ñ öèêúë íà ïðàíå
çà ïàìóê "Îñòàòú÷íà âîäà ñëåä öåíòðîôóãèðàíå . . . %" (êàòî îòíîøåíèå íà
ñóõîòî ïðàíå êúì òåãëîòî íà ïðàíåòî ñëåä öåíòðîôóãèðàíå).
- Ïîñòèãíàòà ìàêñèìàëíà ñêîðîñò íà öåíòðîôóãèðàíå ïîñòèãíàòà çà
ñòàíäàðòåí 60 °Ñ öèêúë çà ïàìóê.
- Âðåìå çà ïðàíå è ñóøåíå. Ïðîãðàìíîòî âðåìå çà íàïúëíî çàâúðøåí öèêúë
íà äåéñòâèå (60 °Ñ öèêúë íà ïðàíå è öèêúë íà ñóøåíå "ñóõ ïàìóê").
- Êîíñóìàöèÿòà íà åíåðãèÿ è âîäà, èçðàçåíà êàòî "Ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ çà 4-
÷ëåííî äîìàêèíñòâî, èçïîëçâàùî âèíàãè ñóøèëíÿòà (200 öèêúëà)".

- Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ ñàìî çà ïðàíå è öåíòðîôóãèðàíå â kWh çà öèêúë íà
ïðàíå (ñàìî ïðàíå è öåíòðîôóãèðàíå), èçïîëçâàéêè ñòàíäàðòåí 60 ?Ñ öèêúë
çà ïàìóê.

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë

Ìîäåë

Ë î ã î
À B C
1 2 3

Ïåðàëíà-ñóøèëíà

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

X YZ

X YZ

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ Kwh
(Á‡ Ô‡ÌÂ Ë ÒÛ¯ÂÌÂ ÔË Á‡Ô˙ÎÌÂÌ‡
‚ÏÂÒÚËÏÓÒÚ Ë ÔË 60 —)

Äåéñòâèòåëíàòà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ ùå
çàâèñè îò òîâà êàê ñå èçïîëçâà óðåäà

Ïðàíå ñàìî( ) Kwh

Êëàñ íà èçïèðàíå
À ïî- âèñîê: G: ïî-íèñúê

Ñêîðîñò íà öåíòðîôóãèðàíå (rpm)

Âìåñòèìîñò Ïðàíå

Ñóøåíå( ) kgïàìóê

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà Îáùî( ) L

Øóì Ïðàíå
Öåíòðîôóãèðàíå
Ñóøåíå

(dB(A) pW)çà 1

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ 50229EN

xyz

xyz
xyz

y.z

y.z

yx

A B D E F GC
1100

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí

Ïî- åôåêòèâåí

Åòèêåòúò íà ïåðàëíà-ñóøèëíà èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:
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Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà öèêúë ïðàíå
(ñàìî ïðàíå è öåíòðîôóãèðàíå)

Ìàêñèìàëíà ñêîðîñò íà öåíòðîôóãèðàíå

Âìåñòèìîñò (â kg) íà óðåäà çà öèêúë (ñóøåíå)
"ñóõ ïàìóê”

Íèâî íà øóìà

Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Íèâî íà øóìà ïî âðåìå íà ñòàíäàðòåí öèêúë

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Ìèÿëíà ìàøèíà

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà,
êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).

5. Èìå íà ïðîèçâîäèòåë, êîä èëè îçíà÷åíèå çà "ñòàíäàðòíèÿ" öèêúë, çà
êîèòî ñå îòíàñÿ èíôîðìàöèÿòà íà åòèêåòà è âúâ ôèøà.
- Ïðîãðàìíî âðåìå çà ñòàíäàðòåí öèêúë.
- Ãîäèøíàòà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ è âîäà çà 229 öèêúëà íà óïîòðåáà,
èçðàçåíà êàòî "Ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ (220 öèêúëà)".

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë

Ìîäåë

Ë î ã î
À B C
1 2 3

Ìèÿëíà ìàøèíà

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

X YZ

A B D E F GC

A B C E F GD

YX

YZ

XY

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ 502EN 42

Øóì

(dB(A) pW)çà 1

Âìåñòèìîñò

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà öèêúëL/

( )ñòàíäàðòíî ðàçïîëîæåíèå

Êëàñ íà èçìèâàíå

À ïî- âèñîê: G: ïî-íèñúê

À ïî- âèñîê: G: ïî-íèñúê

Êëàñ íà èçñóøàâàíå

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ

KWh/öèêúë
(ÒÚ‡Ì‰‡ÚÂÌ ˆËÍ˙Î Ì‡ ‡·ÓÚ‡,
ËÁÔÓÎÁ‚‡ÈÍË ÒÚÛ‰ÂÌ‡ ‚Ó‰‡ Á‡ Ô˙ÎÌÂÌÂ)

Äåéñòâèòåëíàòà êîíñóìàöèÿ ùå çàâèñè
îò òîâà êàê ñå èçïîëçâà óðåäà

Ïî- åôåêòèâåí

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí

Åòèêåòúò íà ìèàëíà ìàøèíà èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:
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Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà ñòàíäàðòåí
öèêúë

Êëàñ íà èçìèâàíå

Êëàñ íà èçñóøàâàíå

Âìåñòèìîñò íà óðåäà

Êîíñóìàöèÿ íà âîäà â ëèòðè çà íàïúëíî
çàâúðøåí öèêúë



Ëàìïè

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà ñëåäíàòà èíôîðìàöèÿ,
ñïåöèôèöèðàíà â åòèêåòà íà ëàìïàòà:
- êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà ëàìïàòà. Áóêâàòà è ñúîòâåòíàòà ñòðåëêà
ñà ðàçïîëîæåíè íà åäíî è ñúùî íèâî. Âèñî÷èíàòà íà ñòðåëêàòà, ñúäúðæàùà
áóêâàòà, å íå ïî-ìàëêà îò äâà ïúòè è íå ïî-ãîëÿìà îò äâà ïúòè îò âèñî÷èíàòà
íà ñòðåëêèòå çà êëàñà.

Êîãàòî ëàìïàòà íå å ñíàáäåíà ñ òåõíè÷åñêî îïèñàíèå, äîñòàâåíèÿò ñ
íåÿ åòèêåò ìîæå äà áúäå ïðèåò çà èíôîðìàöèîíåí ëèñò.

Åíåðãèÿ

XYZ
XY00

00XY

Ëóìåí
Âàò

×àñîâå

Åíåðãèÿ

XYZ
XY00

00XY

Ëóìåí
Âàò

×àñîâå

Åòèêåòúò íà ëàìïè èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:
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Ñâåòëèíåí ïîòîê íà ëàìïàòà â ëóìåíè

Âõîäíà ìîùíîñò íà ëàìïàòà âúâ âàòîâå

Îáÿâåíà ñðåäíà ïðîäúëæèòåëíîñò íà æèâîò íà
ëàìïàòà â ÷àñîâå

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Ñâåòëèíåí ïîòîê íà ëàìïàòà â ëóìåíè

Âõîäíà ìîùíîñò íà ëàìïàòà âúâ âàòîâå

Îáÿâåíà ñðåäíà ïðîäúëæèòåëíîñò íà æèâîò íà
ëàìïàòà â ÷àñîâå

öâåòåí âàðèàíò

÷åðíî-áÿë âàðèàíò

Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Êîíäèöèîíåð/Êëèìàòèê/

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà,
êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).

.

- Äîñòàâ÷èöèòå ìîãàò äà ïðåäîñòàâÿò äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ïî
îòíîøåíèå íà äðóãè òåñòîâè óñëîâèÿ, îïðåäåëåíè â ñúîòâåòñòâèå ñ
èçèñêâàíèÿòà íà áúëãàðñêèòå ñòàíäàðòè

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë

Âúíøíî óñòðîéñòâî

Âúòðåøíî óñòðîéñòâî

Ë î ã î
À B C
1 2 3

Êîíäèöèîíåð

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí
Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

Ïî- åôåêòèâåí

X Y

X Y
X Y

Ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ,
Kwh â îõëàæäàù ðåæèì
(‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌ‡Ú‡ ÍÓÌÒÛÏ‡ˆËˇ ˘Â Á‡‚ËÒË
ÓÚ ÚÓ‚‡ Í‡Í ÒÂ ËÁÔÓÎÁ‚‡ ÛÂ‰‡
Ë ÓÚ ÍÎËÏ‡Ú‡)

KW

Õëàäèëåí êîåôèöèåíò
œ˙ÎÂÌ ÚÓ‚‡

Îõëàæäàùà
ïðîèçâîäèòåëíîñò

Òèï Ñàìî îõëàæäàíå

Îõëàæäàíå+Îòîïëåíèå

Âúçäóøíî îõëàæäàíå

Âîäíî îõëàæäàíå

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ 814EN

Øóì

(dB(A) pW)çà 1

Òîïëèííà
ïðîèçâîäèòåëíîñò

Åôåêòèâíîñò íà îòîïëåíèå
À ïî- âèñîêà: G: ïî- íèñêà

KW

KW A B D E F GC

X.Y

Åòèêåòúò íà êîíäèöèîíåð èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:
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Ãîäèøíà êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ

Îõëàæäàùà ïðîèçâîäèòåëíîñò, îïðåäåëåíà
êàòî õëàäèëíà ìîùíîñò â kW, çà óðåä â ðåæèì
íà îõëàæäàíå ïðè ïúëåí òîâàð

Âèä íà óðåäà - ñàìî îõëàæäàíå èëè
îõëàæäàíå/îòîïëåíèå

Ðåæèì íà îõëàæäàíå - âúçäóøíî îõëàæäàíå,
âîäíî îõëàæäàíå

Òîïëèííàòà ïðîèçâîäèòåëíîñò íà óðåäà êàòî
òîïëèííà ìîùíîñò â kW, â ðåæèì íà îòîïëåíèå
ïðè ïúëåí òîâàð

Êëàñúò íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò ïðè ðåæèì
íà îòîïëåíèå

Íèâî íà øóì ïî âðåìå íà ñòàíäàðòíà ôóíêöèÿ

Õëàäèëåí êîåôèöèåíò íà óðåäà â ðåæèì íà
îõëàæäàíå ïðè ïúëåí òîâàð



ÏÐÈÌÅÐÈ

Äà ïðåäïîëîæèì, ÷å âêëþ÷âàòå ëàìïàòà â õîëà âè ïî 1000 ÷àñà
ãîäèøíî è åëåêòðè÷åñòâî å ñ öåíà 0,174 ëâ. ñ ÄÄÑ çà êèëîâàò÷àñ. 11 âàòîâà
êîìïàêòíà ôëóîðåñöåíòíà êðóøêà ìîæå äà ñòðóâà 9 ëâ. ïîâå÷å îò
ñòàíäàðòíàòà 75 âàòîâà åëåêòðè÷åñêà êðóøêà, êîÿòî ñòðóâà 0,60 ëâ. è
îñèãóðÿâà ñúùîòî êîëè÷åñòâî ñâåòëèíà. Íî êîìïàêòíàòà ôëóîðåñöåíòíà
êðóøêà ùå èçäúðæè 10 ãîäèíè, äîêàòî îáèêíîâåíàòà ùå òðÿáâà äà ñå ñìåíÿ
âñÿêà ãîäèíà. Êîìïàêòíàòà ôëóîðåñöåíòíà êðóøêà õàð÷è îêîëî 1,91 ëâ.
ãîäèøíî, à ñòàíäàðòíàòà 13,05 ëâ. Çà åäèíñòâåíî ïëàùàíå íà 9,60 ëâ.
ìîæåòå äà ñïåñòÿâàòå ïî 2,14 ëâ. ïðåç ïúðâàòà ãîäèíà è ïî 11,74 ëâ. ïðåç
îñòàíàëèòå 9 ãîäèíè (11,14 ëâ. îò ñïåñòåíà åëåêòðîåíåðãèÿ è 0,60 ëâ. îò
öåíàòà íà êðóøêàòà).

ÊÎÍÒÐÎË È ÑÀÍÊÖÈÈ
Êîíòðîëúò ïî èçïúëíåíèå íà èçèñêâàíèÿòà çà åòèêåòèðàíå íà

áèòîâèòå óðåäè ñå îñúùåñòâÿâà îò
(äî 10.06.2006 ñå íàðè÷à Êîìèñèÿ ïî òúðãîâèÿ è çàùèòà íà

ïîòðåáèòåëèòå) è îò çâåíàòà çà çàùèòà íà ïîòðåáèòåëèòå êúì îáùèíñêèòå
àäìèíèñòðàöèè.

Ðàçìåðúò íà ñàíêöèèòå çà íàðóøåíèÿ å îò
Ïðè êîíñòàòèðàíè íåðåäíîñòè (íàïð. ëèïñà íà åòèêåò èëè ñúìíåíèÿ çà

äîñòîâåðíîñòòà ìó) ìîæå äà ñèãíàëèçèðàòå íà ãîðåùèÿ òåëåôîí íà ÊÇÏ:

Êîìèñèÿòà çà çàùèòà íà
ïîòðåáèòåëèòå

(íà öåíàòà íà 1 ãðàäñêè ðàçãîâîð îò öÿëàòà ñòðàíà)

Äà ïðåäïîëîæèì, ÷å ïåðàëíÿ îò åíåðãèåí êëàñ À èìà êîíñóìàöèÿ
(ðàçõîä) íà åëåêòðè÷åñêà åíåðãèÿ ïðè íîìèíàëåí ðåæèì íà ðàáîòà

, à ïåðàëíÿ îò åíåðãèåí êëàñ Ñ èìà ñúîòâåòíèÿ ðàçõîä Àêî
äîïóñíåì, ÷å ïåðàëíÿòà ñå èçïîëçâà ñðåäíî 30 ÷àñà íà ìåñåö, òî
êîíñóìàöèÿòà íà åëåêòðîåíåðãèÿ ùå áúäå ñúîòâåòíî çà êëàñ À è çà
êëàñ Ñ . Èëè òîâà ïðàâè çà êëàñ À 4, 96 ëåâà, à çà êëàñ Ñ 6,26 ëåâà
ìåñå÷íî ïîòðåáëåíèå ïðè öåíà íà äíåâíàòà åëåêòðè÷åñêà åíåðãèÿ 0,174 ñ
ÄÄÑ. Ïî òåçè ïàðàìåòðè ðàçëèêàòà â ãîäèøíîòî ïîòðåáëåíèå çà äâåòå
ïåðàëíè å 15, 60 ëâ.

Íà ïðúâ ïîãëåä ðàçëèêàòà íå èçãëåæäà ãîëÿìà, íî êîãàòî ïðèáàâèì è
õëàäèëíèêà, ãîòâàðêàòà ïå÷êà, áîéëåðà è äðóãè åëåêòðîóðåäè, ñóìàòà ñòàâà
ñåðèîçíà.

0,95
KWh 1,2 ÊWh.

28, 5 KWh
36 KWh

500 äî 3000ëâ.

0 700 111 22

15Åëåêòðè÷åñêà ôóðíà

Èíôîðìàöèîííèÿò ëèñò ñúäúðæà èíôîðìàöèÿòà ïîñî÷åíà â åòèêåòà,
êàòî êúì íåÿ ñå äîáàâÿ è èíôîðìàöèÿ çà:
- Êîïèå íà çíàê çà åêîìàðêèðîâêàòà (àêî óðåäúò èìà òàêúâ).
- Âðåìå, íåîáõîäèìî çà "ãîòâåíå" ïðè ñòàíäàðòåí òîâàð, îïðåäåëåíî â
ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà íà áúëãàðñêèòå ñòàíäàðòè, âúâåæäàùè
õàðìîíèçèðàíè åâðîïåéñêè ñòàíäàðòè.
- Äåêëàðàöèÿòà çà êîíñóìèðàíàòà åíåðãèÿ, êîãàòî íå ñå èçïúëíÿâà ôóíêöèÿ
íàãðÿâàíå è ôóðíàòà å â íàé-íèñêîòî ñè íèâî íà ïîòðåáëåíèå íà åíåðãèÿ
("stand-by" ñúñòîÿíèå íà ôóðíàòà).
- Ïëîùòà íà íàé-ãîëÿìàòà ïîâúðõíîñò çà ïå÷åíå, èçðàçåíà â êâ. ñm.,
îïðåäåëåíà â ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà íà áúëãàðñêèòå ñòàíäàðòè,
âúâåæäàùè õàðìîíèçèðàíè åâðîïåéñêè ñòàíäàðòè.

Èäåíòèôèêàöèîíåí íîìåð íà ìîäåëà.

Êëàñ íà åíåðãèéíà åôåêòèâíîñò íà óðåäà.

Çíàê çà åêîìàðêèðîâêà, àêî óðåäúò å ïîëó÷èë
òàêúâ çíàê

Ïðîèçâîäèòåë, âíîñèòåë, àêî ñòîêàòà å îò âíîñ
(íàèìåíîâàíèå, òúðãîâñêà ìàðêà).

Åíåðãèÿ
Ïðîèçâîäèòåë

Ìîäåë
Ë î ã î

À B C
1 2 3

Ðåãèñòðàöèîíåí ¹

Åëåêòðè÷åñêà
ôóðíà

X YZ

X YZ

XYZ

Äîïúëíèòåëíà èíôîðìàöèÿ ñå
ñúäúðæà â òåõíè÷åñêèÿ ïðîñïåêò

Ñòàíäàðò ÁÄÑ 814EN

Øóì

(dB(A) pW)çà 1

Ðàçìåð:
Ìàëúê

Ñðåäåí
Ãîëÿì

Èçïîëçâàåì îáåì ëèòðè( )

Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ (Kwh)

Ô ó í ê ö è ÿ í à ã ðÿ âà í å :

Åñ òå ñ ò âå í à ö è ð ê óë à ö è ÿ
í à âú çä ó õà

Ï ð è í óä è òåë í à ö è ð ê óë à ö è ÿ
í à âú çä ó õà

(ŒÒÌÓ‚‡Ì‡ Ì‡ ÒÚ‡Ì‰‡ÚÂÌ ÚÓ‚‡)

Ïî- åôåêòèâåí

Ïî- íèñêî åôåêòèâåí

Åòèêåòúò íà åëåêòðè÷åñêà ôóðíà èìà ñëåäíîòî ãðàôè÷íî èçîáðàæåíèå:
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Êîíñóìàöèÿ íà åíåðãèÿ â kWh çà ôóíêöèÿ(è)
íàãðÿâàíå (åñòåñòâåíà è/èëè ïðèíóäèòåëíà

Èçïîëçâàåì îáåì íà îòäåëåíèÿòà â ëèòðè

Ðàçìåð íà óðåäà, îïðåäåëåí, êàêòî ñëåäâà:
ìàëúê 12 L ? îáåì < 35 L
ñðåäåí 35 L ? îáåì < 65 L
ãîëÿì 65 L ? îáåì

Íèâî íà øóìà


